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 Тема: Найдавніші держави Дворіччя. Давній Вавилон.
               Мета: сформувати уявлення учнів про найдавніші держави Дворіччя  ;

                          схарактеризувати соціально-економічний та політичний устрій міст-держав  ;                                                                                                                                                                                                 

                          розвивати вміння порівнювати природно-географічні умови Дворіччя і 
                          Єгипту ; виховувати інтерес до вивчення історії стародавнього світу.
                Тип уроку : засвоєння нових знань.
                                            Хід уроку

           І Вивчення нового матеріалу.

          Очікувані результати.

           Після цього уроку ви зможете:

· порівнювати природно-географічні умови Дворіччя і Давнього Єгипту;

· давати характеристику утворенню у Дворіччі міст-держав;

· називати час і причини розквіту Вавилона;

· пояснювати поняття «клинопис» , «місто-держава»

           План

1. Природа і населення Дворіччя.

2. Міста-держави у ІІІ тис. до н.е.

3. Піднесення Вавилона . Закони царя Хаммурапі.
4. Суспільний устрій , господарське та повсякденне життя вавилонян.

1. Гра «Юні географи» 

Показ на карті розташування Межиріччя та аналіз природних умов.

· Де знаходилось Межиріччя?

· Назвіть річки , які протікають через Межиріччя.

· Які кліматичні умови краю?

· На які області поділена територія Межиріччя?

· Чим , на вашу думку , займалось населення краю?

Розповідь про шумерів і аккадців.

Робота з контурними картами. (позначити території розселення шумерів і аккадців.)

2. Пояснення поняття «міста-держави»
Робота з підручником + робота зі схемою. Опрацювати  п.2 ст.     
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     3.        Робота в групах .
1 група : Причини піднесення Вавилона

2 група : Вавилонська вежа
3 група : Закони царя Хаммурапі
            Робота з історичним джерелом. «текст законів царя Хаммурапі»
    4.      Розповідь про суспільний устрій та заняття вавилонян з використанням схем.
                                                 Схема    «Структура населення»
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                                                  Схема «Господарські заняття вавилонян»
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ІІ Закріплення вивченого матеріалу.

       «Займи позицію»

Учні обирають позицію та аргументують її.

1. Закони Хаммурапі захищали інтереси усіх верств населення Вавилона , були справедливими та милосердними.

2. Закони Хаммурапі захищали інтереси певної верстви населення , були жорстокими та суворими.

IV Домашнє завдання . Опрацювати текст підручника; скласти усну розповідь «Вавилонська вежа – одне із семи чудес світу»

                                Тема: Ассирія та Фінікія.
Мета:сформувати в учнів уявлення про процес утворення держави на основі причин розквіту і             

           занепаду держави в Ассирії та Фінікії  ; розвивати вміння встановлювати причинно-
            наслідкові зв’язки ; виховувати негативне ставлення до поневолення одних народів

            іншими . 
Тип уроку : комбінований. 
                               Хід уроку
І Актуалізація опорних знань учнів.

           Репродуктивна бесіда

· Охарактеризуйте природні умови Межиріччя.

· Назвіть , які міста-держави були утворені на території Межиріччя.

· Які сфери життя у Давньому Вавилоні регулювали закони Хаммурапі?

· На які верстви поділялось вавилонське суспільство?

 ІІ Вивчення нового матеріалу.
          Очікувані результати

      Після цього уроку ви зможете:

-  пояснювати передумови і особливості появи держави в Ассирії та Фінікії.
-   розповідати про внутрішню та зовнішню політику правителів Ассирії і давати їм оцінку.

-   характеризувати процес фінікійської колонізації.

-   удосконалити навички порівняння розвитку різних держав у певний історичний період.

                    План
1. Ассирія у ІІ тис. до н.е. Утворення та розквіт Ассирійської імперії.

2. Загибель імперії.

3. Фінікійські міста-держави.

4. Заснування фінікійських колоній.

1.    Розповідь учителя про походження назви «Ассирія» та вплив вдалого географічного розташування країни на її економічний розвиток. ( Робота з картою)

Характеристика зовнішньої політики ассирійців та структури війська.

         Ассирійці змушені були вести боротьбу із сусідами , які витісняли їх із зручних торговельних шляхів (Вавилонією , Хетським царством). Цар Тіглатпаласар І зробив тридцять військових походів до Сирії , Єгипту , Фінікії.
         Армія ассирійців в основному складалася із місцевих жителів , найманців майже не набирали , за винятком кіммерійців , вправних у верховій їзді.

          Ассирійські воїни вміли будувати дороги , робити підкопи, застосовувати стінобитні машини, каменомети , запалювальні снаряди.

                                                     Розгляд схеми

                                              Ассирійське військо

                                                   

                                                 

                                          

                                           

                                              
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
                                                                        

Формування поняття «Імперія»

Імперія – це такий тип держави , до складу якої країна-переможниця включає землі завойованих народів і поширює на них свої права.

Робота з підручником. Як ставились ассирійці до підкорених народів.

· Яким чином країна-переможниця могла б тримати у покорі завойовані народи?

· Чи може імперія , що складається із підкорених народів , існувати вічно? Чому?

2.   Головні причини занепаду Ассирії:

· послаблення економіки країни через нескінченні війні;

· невдоволення населення великими податками;

· злиденне становище вільних хліборобів;

· боротьба за владу між різними групами ассирійської знаті;

· повстання пригноблених народів.

Робота з історичним джерелом. Уривок з Біблії про загибель Ніневії

«Горе тобі , місто криваве, сповнене обману і безперервного грабунку! Вершники мчать , виблискує меч і блищать списи . Убитих безліч , гори трупів скрізь. Зруйнована Ніневія. Хто пожалкує за нею? Народ твій розсіявся по горах , нема кому зібрати його! Немає ліків на рани твої, болять виразки твої. Всі , хто почує звістку про тебе, будуть радіти і веселитися , бо ж на кого не простяглася безконечна злоба твоя ?!»

· Чому авторові цих слів не жаль ассирійців?   
· Чи маємо ми право засуджувати ассирійців? Чому?

  3.  Розповідь вчителя про найбільші міста Фінікії та географічне місце розташування держави.

    -   Порівняйте географічне розташування Єгипту та Фінікії . Які ви помітили відмінності?  
    -   Як позначились природно-кліматичні умови на господарську діяльність фінікійців?

Робота зі схемою + демонстрація карти.
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Робота із підручником. Інформація про фінікійських купців.

4.                       
                        Причини колонізації

               збільшення чисельності населення;

                                          

         неможливість влаштуватись на роботу у Фінікії;


                переселення на неосвоєні землі;


                     заснування  нових міст    
Процес масового переселення громадян країни на нові землі називається колонізацією. Самі поселення – колоніями. Країна , яка заснувала колонію – метрополія.  
Робота з картою .основні напрями фінікійської колонізації.

ІІІ Закріплення нових знань.  
Репродуктивна бесіда.

· Як утворилась Ассирійська держава? 
· Що таке імперія?   
· Чому Ніневію називали «містом жаху»?

· Що таке колонія ?

· Які фінікійські колонії ви знаєте?   
IV Домашнє завдання . Oпрацювати текст підручника , виконати завдання на контурній карті.   
                 Тема: Давньоєврейське та Халдейське царства .    
Мета :   простежити процес становлення , розвитку та занепаду Давньоєврейського та 

             Халдейського царств; розкрити значення Біблії у житті єврейського народу;

              удосконалити навички роботи із складання текстуальної таблиці ; виховувати в

              учнів основні цінності християнської моралі .

 Тип уроку : комбінований .

                                 Хід уроку

І   Актуалізація опорних знань. 
                Історичний диктант
1. Столицею  Ассирії  було місто … 
2. Ассирійську імперію створив…

3. Найбільшими містами Фінікії були…

4. Основні заняття фінікійців  - це …

5.  Фінікійці здійснили плавання навколо   …

6. Однією з найбільших колоній фінікійців  був…

7. Загибель Ніневії розповідає нам … 
ІІ Вивчення нового матеріалу

Очікувані результати.

Після цього уроку ви зможете:

     -     пояснювати особливості становлення , розвитку та занепаду Давньоєврейського та 

           Халдейського царств; 
· складати текстуальні таблиці;

· позначати на карті території держав.

                     План

1. Заселення євреями Палестини. Виникнення Ізраїлю та Іудеї.

2. Ізраїльсько-іудейське царство за часів Давида та Соломона.

3. Халдейське царство.

1.  Самостійна робота з підручником. Учні опрацьовують матеріал про заселення євреями Палестини і утворення Ізраїлю та Іудеї.

      Гра «Юні дослідники»  Учні працюють з картою, самостійно визначаючи географічне розташування , природні умови та клімат Палестини. 
       Розповідь про заселення Палестини євреями , їх заняття та вірування. На основі розповіді учні складають текстуальну таблицю.

	Суспільний устрій
	               Заняття 
	   Вірування 

	
	
	


  Розгляд схеми . Суспільний устрій.     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          
            
[image: image4]
2.  Робота в групах.

       1 група . Давид – засновник Ізраїльсько-Іудейського царства.
       2 група . Соломон – наймудріший цар Ізраїлю.

       3 група . Занепад Ізраїльсько-Іудейського царства.

Розповідь про втрату незалежності Ізраїльсько-Іудейського царства.
3.    Розповідь про халдеїв –кочовиків. Після скинення влади ассирійців халдейський цар Набопаласар разом із сусідами мідійцями захопив місто Ніневію і знищив її жителів.

-  Пригадайте , чому Ніневію називали «містом жаху» ?
Після утворення Халдейського царства Вавилон стає його столицею. До нього відійшли землі таких держав:

:Розгляд схеми.
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Розповідь про царя Навуходоносора та  висячі сади Семіраміди.

Робота з підручником. Читання тексту про захоплення Вавилона.

ІІІ Закріплення нових знань
«Займи позицію»

1. Цар Соломон був мудрим та розсудливим правителем.
2. Цар Соломон був жорстоким та пихатим.

IV Домашнє завдання .Oрацювати текст підручника , написати міні-твір на тему «Біблія – священна книга іудеїв та християн»

Тема: Перська держава.

Мета : ознайомити учнів із природою та населенням Іранського нагір’я, історією створення 

              та розвитком Перської держави , розкрити причини її загибелі ; удосконалювати 

              навички роботи з історичною картою; виховувати в учнів інтерес до вивчення 
              історії найдавніших цивілізацій.

Тип уроку : комбінований.

                                               Хід уроку

І Актуалізація опорних знань
Фронтальне опитування.

1. Чому Біблію вважають важливим історичним джерелом ?

2. Хто вивів євреїв із єгипетського рабства?

3. Як і коли виникла держава у єврейського народу?

4. Назвіть основні заняття євреїв.
5. Чому правління Соломона вважають «золотою добою»?

6. Коли і як загинуло Ізраїльсько-Іудейське царство?

7. Дайте характеристику Халдейської держави.

ІІ Вивчення нового матеріалу
Очікувані результати.

Після цього уроку ви зможете:

· описувати природу та географічне положення Іранського нагір’я;

· розповідати про виникнення , період розквіту та занепад Перської держави ;

· показувати на карті зміни території Перської держави ,напрямки основних походів персів;

· називати пам’ятки культури персів та її внесок у світову культуру.

                                               План
1. Природа і населення Іранського нагір’я.

2. Виникнення Перської держави.

3. Царювання Дарія І.

4. Загибель Перської держави.

1. Гра «Юні географи»

    Учні працюють із історичною картою , показують розташування Іранського нагір’я та самостійно аналізують природні умови , що тут склалися.

· Де знаходиться Іранське нагір’я?

· Який клімат був у сусідній місцевості(Межиріччі)?

· Чи є на території нагір’я річки?

· Як ви гадаєте , чи були там родючі грунти?

· Чим могло , на вашу думку , займатись населення Персії?

Робота з підручником. Коментоване читання тексту параграфа.

2. Розповідь про виникнення Перської держави.  

В результаті завойовницьких походів перських царів виникає могутня імперія – Персія.
Робота учнів зі схемою. Вони записують на схемі назви завойованих Персією країн.


 



3.  Робота в парах.

Реформи Дарія І

Метод «Навчаючи-вчуся»

Картка 1.  Дарій розділив свою державу на адміністративно-територіальні округи – сатрапії.

Картка 2.  Усі головні посади в державі обіймали перси.

Картка 3.  Для управління країною був створений штат чиновників , яким керувала царська канцелярія, розташована в Сузах.

Картка 4.  Усі сатрапії , за винятком Персії, сплачували грошові податки , у розмірі яких було враховано кількість населення , розміри території та родючість землі.
Картка 5 .  Була запроваджена єдина монета – золотий дарик.

Картка 6 .  Стало однаковим законодавство, видавав закони і призначав суддів цар.

Картка 7.   Головною опорою влади була армія , що набиралася із персів і мідійців, кістяком армії були 10 тис. піхотинців , які називалися «безсмертні»

4. «Коло ідей»

  Чому , на вашу думку ,великі імперії не можуть існувати дуже довго?

Причини загибелі Перської держави:

· неможливість утримати велику кількість різних народів лише силою зброї;

· внутрішня боротьба за владу в країні;

· багатства імперії приваблювали багатьох завойовників;

· невдалий результат греко-перських  воєн.
ІІІ Закріплення нових знань
Розв’язування кросворда.

	1
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	

	3
	
	

	
	4
	
	
	
	

	
	
	5
	
	
	
	

	6
	
	
	
	
	
	
	


1.Назва області , де проживали перси.
2.Започаткував династію перських царів. давати 

            характеристику господарському та повсякденному життю
3. Засновник перської держави.

4. Народ , який перси не змогли завоювати.

5. Перський цар , який правив у 522-486 рр. до н.е.

6. Адміністративний округ у Персії.

ІV Домашнє завдання. Опрацювати текст підручника .
Тема: Кіммерійці та скіфи на території сучасної України.

Мета: поглибити та розширити знання учнів про племена кіммерійців та скіфів , які 

           проживали на території Північного Причорномор’я ; удосконалювати вміння давати 

            характеристику господарському та повсякденному життю цих племен; виховувати 

             учнів у дусі патріотизму.

Тип уроку : комбінований 

                                      Хід уроку
І Актуалізація опорних знань

Репродуктивно-аналітична бесіда

· Назвіть причини утворення Перської держави.

· Якою була зовнішня політика Персії?
· Назвіть країни , що були підкорені персами.

· Охарактеризуйте Дарія І . Чи можна вважати його мудрим правителем?

· Назвіть причини загибелі Перської імперії.

ІІ Вивчення нового матеріалу
Очікувані результати.

Після уроку ви зможете:

· давати характеристику давати  характеристику господарському та повсякденному життю кіммерійців  та скіфів;

· показувати на карті шляхи та напрямки їх розселення;
· характеризувати процес розквіту та занепаду Скіфії.

          План

1. Кіммерійці.

2. Побут та звичаї скіфів.

3. Велика Скіфія.

4. Скіфо-перські війни

1.   Учні опрацьовують текст підручника , де розповідається про основні заняття , суспільний устрій , побут та вірування , зовнішню політику кіммерійців. Робота зі схемою.

                           
[image: image6]
2. Розповідь вчителя про скіфів , які у VІ ст. до н.е. прийшли у Північне Причорномор’я та витіснили кіммерійців  . Грецький історик Геродот у своїй «Історії» розповідає про походження скіфів , їх заняття та поділяє скіфів на такі групи:

                                                                                                             -  царські

                                                                                                             -   орачі

                                                                                                             -   кочівники

                                                                                                              -  воїни

Робота з картою. Вияснити місця розселення скіфських племен на карті. Учні позначають їх на контурній карті.

Розповідь про археологічні знахідки скіфської доби – пектораль з Товстої Могили. Учні розглядають малюнок –ілюстрацію пекторалі.

«Мозковий штурм»

-Поміркуйте над зображенням кожного ярусу пекторалі . Що хотіли показати цим скіфи?
3.  Розповідь про державне утворення Великої Скіфії.

	
                                Цар

	                               Рада

       старійшин

	                        Скіфи-воїни


Які причини загибелі Скіфії?  Запропонуйте свою версію зникнення скіфів з теренів України.

· Екологічна криза степового регіону в ІІІ ст. до н.е.

· Поразка скіфів від македонського царя Філіппа
· Часті напади сарматів

· Конфлікт із грецькими державами Північного Причорномор’я.

4.  Розповідь легенди про дарунки скіфів Дарію І.

  «Коло ідей»

-Поміркуйте , що означали згадані дари?

Випереджальне завдання. Повідомлення про хід воєнних дій між персами і скіфами.

· Які риси скіфів допомогли їм перемогти могутню перську армію?

ІІІ  Закріплення нових знань

 «Закінчіть думку»
Перші паростки державності на території України з’явились саме у …

ІV Домашнє завдання  . Опрацювати текст підручника, підготуватись до уроку-узагальнення теми.
                               Тема:  Передня Азія (узагальнююче повторення)
Мета:  шляхом використання ігрових форм роботи   (Історичний турнір) закріпити та 

            систематизувати знання учнів про розвиток найдавніших держав Передньої Азії
            і племен   Північного Причорномор’я ;  формувати уміння порівнювати культурні 

            досягнення народів Давнього Сходу ;закріпити знання понять і термінів ; виховувати 

            в учнів інтерес до вивчення історії Стародавнього Світу.  
Тип уроку : узагальнювальне повторення ( історичний турнір) .

                                                     Хід уроку

І Підготовчий етап
Поділ класу на команди :

                                           Вавилон

                                           Ассирія

                                           Фінікія

                                           Давньоєврейське царство

                                           Персія

                                           Скіфія

  ІІ Проведення турніру
1. Конкурс «Візитівка» (представлення команди) 5 балів
2. Розминка «Володарі»3 бали (із назвою імені правителя ,команда  повинна підняти руку)

3. «Велика битва» 6 балів (команди по черзі ставлять одна одній запитання)

4. Конкурс капітанів 5 балів (за заздалегідь підготовленими  завданнями  капітани розповідають про свою країну)

5. Подарунок 3 бали (команди символічно дарують людству досягнення свого народу і коротко розповідають про них)

ІІІ Підведення підсумків
   Визначення переможців гри

ІV Домашнє завдання . Підготуватись до контрольної роботи.
Тема: Боротьба між Римом і Карфагеном за панування в Західному Середземномор’ї.

Мета  розглянути причини , основні події  та наслідки Пунічних воєн ; розвивати вміння                                                           встановлювати причинно-наслідкові зв’язки ; виховувати негативне ставлення до війни ,                як засобу розв’язання суперечок.
Тип уроку : комбінований

                      Хід уроку

І Актуалізація опорних знань учнів.

    Історичний диктант

1. Форма державного правління в римі (справа народу)…

2. Назва народних зборів у Римі …

3. Нащадки перших поселенців , римська знать…
4. Найвища урядова посада у Римі …

5. урядовець , який захищав інтереси плебеїв…

6. Море , яке римляни називали «внутрішнім»…

7. Птахи , що врятували Рим від галлів…

8. перемога , здобута надто великою ціною…

ІІ Вивчення нового матеріалу.

    Очікувані результати
Після цього уроку ви зможете :

· визначати перебіг воєнних подій у Західному Середземномор’ї;

· пояснювати причини поразки Карфагену;

· працювати в групах ;

· складати хронологічну таблицю ;

· застосовувати і пояснювати поняття і терміни :провінція , контрибуція.  
                                         План 

1. Перша Пунічна війна

2. Похід Ганнібала в Італію

3. Знищення Карфагена.

Чому, здобувши ряд блискучих перемог над римлянами , Карфагену не вдалося підкорити Рим?
1.   В середині ІІІ ст.. до н.е. Римській республіці належала вся територія Італії.

Подивіться на карту і скажіть , який острів знаходиться на півдні Італії ? (о. Сицилія)
- Протока ,яка відокремлює острів від  Італії настільки вузька , що на карті вона навіть не позначена. Сицилія ніби прилипла до Італії і є її продовженням. Саме так  вважали римляни (Італія належить нам , а Сицилія продовження Італії . Тому острів повинен бути нашим.)

 -  Однак оволодіти цим островом було не легко . Подивіться на карту і скажіть кому належала зелена частина острова ? (Карфагену) То хто протистояв мріям римлян?

-  Де знаходився Карфаген?

Повідомлення про Карфаген 

Карфаген за легендою був заснований фінікійцями  у 814 р. до н. е. На час зіткнення з Римом це місто мало  торговельні стоянки  на Силіції, в Іспанії, на Корсиці й Сардинії, в Африці. Карфаген об’єднав навколо себе розпорошені колишні фінікійські колонії під час боротьби з греками. Нова держава являла собою строкату суміш народів: мавританців, лівійців, єгиптян, нумідійців і фінікійців. Останні були панівним народом. Територія Карфагена простягалася від сучасної Лівії вздовж африканського узбережжя до Гібралтарської протоки, займала південь Іспанії, Балеарські острови, Корсику, Сардинію та Сицилію. 
Отже , поки інтереси римлян і карфагенян збігалися , вони зберігали мирні відносини (Карфаген навіть був союзником Риму у боротьбі проти Пірра) . Але , підкоривши всю територію Італії , Рим почав претендувати на о. Сицилію. Відносини між Римом і Карфагеном погіршились . 
       Розпочалися Пунічні війни , які точилися понад сто років 264-146 рр. до н.е. Римляни називали карфагенян пунами (кара божа) , що й дало назву цим війнам . Це була боротьба між двома сильними суперниками за панування у Західному Середземномор’ї. 
Розповідь про Першу Пунічну війну (264-241 рр. ) Наслідки закінчення  війни ст..209 підручнику коментоване читання.  
Контрибуція – гроші , які сплачують переможені переможцеві.
2. Карфаген був переможений , але не знищений. Він швидко відновив свої сили і готувався до нової війни . Гамількар Барка  вважав ,що перемогти Рим можна лише на його території. Він розробив новий план нападу на Рим сухопутним шляхом  через Іберію (сучасна Іспанія).Але для цього потрібно було її захопити. Декілька років Барка бився на чужій території та захопив більшу частину півострова. Але і сам випадково загинув в одній із сутичок з іспанськими племенами. Армію очолив його син Ганнібал .    
               Повідомлення про Ганнібала 
          Ганнібал народився у 247 р. до н.е. Його батько Гамількар Барка був видатним військовим діячем Карфагена . З дитячих літ Ганнібал готувався до війни з римлянами. Коли йому було 9 років , Гамількар Барка змусив сина  присягнутися   знищити Рим.  До самої смерті Ганнібал намагався дотримати цього слова. Ганнібал був дуже освіченим чоловіком . Він знав грецьку літературу і науку , вивчав походи Александра Македонського , знав багато мов . З кожним воїном -найманцем він міг розмовляти його рідною мовою. Він був сміливим , хитрим і підступним . Ніколи не втомлювався і не падав духом  . Ніхто не міг передбачити його планів. У 26 років  Ганнібал очолив карфагенську армію  та повів її на Рим. 
 У 219 р. армія Ганнібала взяла в облогу і знищила м. Сагунт , яке було провінцією Риму .

Провінція – підкорена Римом територія , управителя якої призначав римський сенат.

Це стало  приводом для Риму оголосити війну Карфагену. Так розпочалася Друга Пунічна війна (218-201 рр.) 
Розповідь про похід Ганнібала. 1. Перехід через Альпи
                                                       2. Битва біля р. Тицини

                                                        3. Битва біля о. Тразимен. («Ганнібал біля воріт!»)

                                                        4. Битва при Каннах  (216р. до н.е.)
                                                        5.  захоплення римлянами м. Сиракузи. (212 р. до н.е.)

                                                         6. Битва біля м. Зама (202 р. до н.е.) перемога Сципіона.

Коментоване читання ст. 211 наслідки війни.

3.  Робота в групах  

1 група . Опрацювати текст підручника ст. 211  , вияснити причини Третьої Пунічної війни.

2 група . Опрацювати текст підручника ст. 212  охарактеризувати оборону карфагенян 
3 група . Опрацювати текст підручника ст. 212 описати знищення Карфагена
4 група . Опрацювати текст підручника ст. 212 визначити наслідки Пунічних воєн. 

ІІІ Закріплення нового матеріалу
Робота з таблицею .Пунічні війни.
	Війна
	Роки 
	Перебіг основних битв
	Наслідки 

	Перша Пунічна
	
	
	

	Друга Пунічна
	
	
	

	Третя Пунічна
	
	
	


Д\З опрацювати текст підручника &39




   Міста-


держави














                Авелум    


(повноправні   громадяни)





                  Мушкенум


      (напівправді робітники )





                       Вардум


                 (безправні раби)





скотарство





землеробство





торгівля





лихварство





ремесла





Заня-


ття





  Царський полк


( охорона  царя )





Колісничі  частини





        Кіннота





         Піхота





  Саперні частини





























                 Розвиток торгівлі





Продавали


(вивозили):


маслинову олію,


пурпуровий одяг,


скляний посуд,


кедрову деревину,


вино





З якими країнами торгували:


Єгипет


Ізраїль


Урарту


Сирія 





Купували    (завозили) :


пшеницю,


вишуканий одяг,


коней ,


мулів, кіз


вовну, овець,


рабів





          Кіммерійці


(сер.ІХ –VІІ ст. до н.е.)


«Ті , що живуть на Півночі»





    Цар





Племінна знать


та вожді 





Жерці і пророки





Общинники





Іноземці





Халдейське царство





Сирія





Палестина








Фінікія








Аравія





Персія





Вихідці зі 


Сходу





Пішли з Північного Причорномор’я через


Загрозу нападу скіфів





Основні заняття :


-  кочове скотарство


-  виготовлення заліза та сталі


-  скляні вироби


-  земляні та наземні будівлі


-  кургани з кам’яними стелами


Племена на чолі з вождями-царями





Військові походи:





Урарту


Лідія


Ассирія


Фригійське царство














